

30
let
DES OP

ZÁCHRANNÁ
STANICE
ŽIVOČICHŮ
PLZEŇ

DES OP – pomáhat a chránit

V současné době je náplň spolku systematicky strukturovaná a podstatně rozsáhlejší, než v jeho počátcích. DES OP klade ve svých projektech důraz na prevenci, a proto své aktivity směřuje i k druhové ochraně a ekologické výchově.

Provozování Záchrané stanice živočichů, zabezpečení chodu léčebného a chovatelského zázemí včetně poskytování odborného servisu.



„Žijeme zde všichni na jedné planetě, lidé a zvířata. A musíme spolu vycházet, respektovat se navzájem.“

Zabezpečení Záchrané stanice živočichů včetně odborného servisu je hlavní náplní činnosti DES OP. Zajišťuje odchyt, převzetí, veterinární vyšetření i ošetření, následnou léčbu a zpětný návrat do volné přírody, případně zajištění další existence všech druhů poraněných či jinak handicapovaných volně žijících živočichů.

Kromě provozování léčebného zařízení realizuje DES OP i plánované či mimořádné záchranné transfery všech skupin a vývojových stádií volně žijících zvířat.

Provozování záchrané stanice je službou (servisem) nejen zvířatům, ale i lidem a obyvatelům města. *„Žijeme zde všichni na jedné planetě, lidé a zvířata. A musíme spolu vycházet, i když je to kolikrát těžké. Ale zvířata tu byla dřív,“* říká Karel Makoň.

PROJEKTY DRUHOVÉ OCHRANY

„Co by to bylo za lokalitu bez pořádné tůně pro žáby!“

Do druhové ochrany patří například rekonstrukce a úpravy čapích hnízd, vyvěšování a údržba umělých hnízdních dutin (ptačí budky), úpravy a údržby jednotlivých biotopů, tůň pro obojživelníky,



rezervace, úklidy kostelních zvoníc po netopýrech, kroužkování a monitoring volně žijících druhů ptactva a spoluúčast na dalších odborných či vědeckých projektech.

PROJEKTY EKOLOGICKÉ VÝCHOVY

„Příklady z terénu jsou tou nejlepší učebnicí.“

Realizace ekologicko-výchovných či informačních projektů, zaměřených zejména na osvětu a vzdělávání široké veřejnosti, realizuje DES OP především ve své spádové oblasti. V rámci tohoto projektu organizuje například tematicky zaměřené výukové programy pro všechny věkové i zájmové skupiny. Vydává propagační a osvětové materiály. Publikuje, informuje, vzdělává.

„Naším cílem je, aby lidé poznali problém sami a uměli ho vyřešit. Aby dokázali pochopit přírodu a její zákonitosti. Aby se chovali zodpovědně a věděli proč. Přímou na našich pacientech ukazujeme fatální důsledky střetu zvířete s civilizací. Konkrétní příklady z terénu jsou tou nejlepší učebnicí,“ říká Karel Makoň.



NADSTANDARDNÍ SERVIS

„Něco navíc, a hlavně služba lidem“

Mimo rámec své základní činnosti poskytuje DES OP i mimořádné nadstandardní služby. Jsou většinou hrazeny zadatelem a realizovány na základě vzájemné dohody za předem dohodnutých podmínek. Jedná se například:

- odchyt ptáků v supermarketech, výrobních halách apod.,
- mimořádné odchty zvířat domácích či exotických,
- dočasná péče o ztracená, zbloudilá a opuštěná domácí či exotická zvířata,
- odborné průzkumy, posudky a konkrétní projekty,
- asistence orgánům ochrany přírody a ostatním kolegům,
- poradenský servis včetně realizace konkrétních akcí či nápravných opatření atd.

„Nadstandardní servis je něco navíc, a hlavně službou pro lidi. Češi jsou národem chovatelů, milovníků zvířat a dobrodruhů. Za svou kariéru jsme chytali a zajišťovali už stovky zvířat domácích a exotických. Od roku 2022 nám s tímto pomáhá i Městská policie Plzeň a její Útulek pro opuštěná zvířata. Hodně nám to ulevilo a pomohlo,“ vysvětluje Karel Makoň.